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                     Αρ. πρωτοκόλλου 7 

 

24ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ - ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ την Πέμπτη 21/9/2023 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Ο Σύλλογος ΕΤΕΠ του ΕΚΠΑ συμμετέχουμε: 
 στην 24ωρη πανελλαδική απεργία την Πέμπτη 21/9/2023 που προκήρυξε η Π.Ο.ΕΤΕΠ,  

η ΑΔΕΔΥ και πλήθος σωματείων, καθώς και 
 στις μαζικές συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, 
συμπορευόμενοι με τους υπόλοιπους εργαζομένους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα,  

ενάντια στο νέο απαράδεκτο νομοσχέδιο του Υπουργείου Εργασίας, που επιχειρεί να επιδεινώσει 
υπάρχουσες αντεργατικές διατάξεις και να εξαλείψει πλήρως βασικά εργατικά δικαιώματα που 
έχουν κατακτηθεί με αιματηρούς αγώνες.  

 Τη στιγμή που η ακρίβεια έχει κάνει αφόρητη την καθημερινότητα και μετά τις 
εκτεταμένες αγροτικές και ζωικές καταστροφές αναμένεται νέα εκτίναξη τιμών 10-50%,  
ενώ οι ελαστικές σχέσεις κακοπληρωμένης εργασίας κυριαρχούν και επεκτείνονται, η Κυβέρνηση 
επιχειρεί να νομοθετήσει ένα ακόμη πιο γόνιμο έδαφος εκμετάλλευσης του εργατικού μόχθου 

και φίμωσης κάθε αντίδρασης. Το νομοσχέδιο «Γεωργιάδη», μεταξύ πολλών άλλων, 
χαρακτηριστικά περιλαμβάνει:  

 Κατάργηση 8ωρου και 5νθημέρου στην εργασία, απλήρωτες υπερωρίες 
Καθιερώνει δουλειά έως 13 ώρες την ημέρα και 78 ώρες την εβδομάδα, απασχόληση σε 

έναν ή περισσότερους εργοδότες-εργολάβους, προβλέπει περίοδο εξάμηνης «δοκιμής» χωρίς 
δικαίωμα αποζημίωσης, εισάγει συμβάσεις «μηδενικών ωρών» και «κατά παραγγελία» για 
δουλειά όποτε και όσο θέλει η επιχείρηση, καθιερώνεται δικαίωμα του εργοδότη για 3ωρη 

απασχόληση με ειδοποίηση του εργαζομένου μόλις το τελευταίο 24ωρο. Επίσης, καταργεί  
το διάλειμμα στην εργασία, το πενθήμερο και την Κυριακή αργία σε μια σειρά κλάδων όπως  
στη βιομηχανία τροφίμων και ποτών και μια σειρά επιδόματα ως αποτέλεσμα των νέων 
ελαστικών μορφών απασχόλησης. Μοναδικός στόχος είναι η διεύρυνση των ευέλικτων 
εργασιακών σχέσεων και η μεγιστοποίηση των εργοδοτικών κερδών, που ήδη έχουν εκτιναχθεί 
μέσω της αισχροκέρδειας στις τιμές των προϊόντων. 
Ας μην έχουμε αυταπάτες, οι ελαστικές σχέσεις εργασίας και η κατάργηση της Κυριακάτικης 

αργίας αγγίζει ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, αλλά και το νέο επιχειρηματικό πανεπιστήμιο Α.Ε.. 
Ήδη εκδηλώνονται κρούσματα καταπάτησης και κατάργησης αργιών και αδειών σε εργαστήρια, 
κλινικές και βιβλιοθήκες, καλοκαιρινά και άλλα προγράμματα σπουδών, δομές κατάρτισης ή 
παροχής άλλων υπηρεσιών. 
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 Νέα εμπόδια στο δικαίωμα για απεργία και συνδικαλιστική δράση 
Αφού έχει προηγηθεί το φακέλωμα των συλλόγων εργαζομένων και έχουν επιβληθεί 

πλήθος εμπόδια στη συνδικαλιστική δράση, τώρα επιπλέον ποινικοποιείται η υπεράσπιση της 
αποτελεσματικής άσκησης του απεργιακού δικαιώματος από τους απεργούς και το σύλλογο τους, 
ιδίως για την απόκρουση παράνομων ενεργειών του εργοδότη όπως είναι ο εργοδοτικός 
εκβιασμός εργαζομένων, η χρήση απεργοσπαστών και γενικά οι παράνομες εργοδοτικές 

πρακτικές. Δηλαδή, τα σωματεία και οι εργαζόμενοι υποχρεώνονται να υπερασπίζονται την 
απεργοσπασία υπό την απειλή ποινικής δίωξης! 
  

Φτάνει πια! 
 

ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΤΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ «Γεωργιάδη» 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΠΟΥ ΗΔΗ ΕΧΟΥΝ ΨΗΦΙΣΤΕΙ 

 
 

Αντιδρούμε - Συμμετέχουμε οργανωμένα, μαζικά και δυναμικά! 
 

 ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ την Πέμπτη 21/9/2023, 

 ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ 

ώρα  10.30΄ πμ Πλ. Κλαυθμώνος     (ΑΔΕΔΥ) 
και  10.30΄ πμ Πλ. Συντάγματος (ΠΑΜΕ) 

 και 10.30΄ πμ Προπύλαια  (ταξικά σωματεία) 
 
 
 
 

Για το Δ.Σ. 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

            Β. Καραγκούνης              Ε. Κόντου 


